



救援人员在废墟展开救援工作

新华社/乌通社(舍梅塔斯 摄)

土崩 “瓦”解

乌克兰居民楼爆炸 19人死亡 初步调查为瓦斯泄漏引起

乌克兰叶夫帕托里亚市的一栋5层居民楼在24日夜间发生爆炸,目前共造成至少19人死亡,仍有数十人被掩埋在废墟下。

乌克兰紧急情况部新闻发言人克罗斯尔25日表示,目前已经有700余名救援人员赶赴现场,并已经救出54人。调查人员初步认定事故是由储存在居民楼地下室的燃气罐瓦斯泄漏所引起。据悉,这座建筑大约有40个房间,住有203人。

事件 半栋大楼炸成废墟

据当地政府官员说,24日接近22点时,只听见“轰”的一声巨响,叶夫帕托里亚市涅克拉索夫大街67号一栋五层居民楼发生了剧烈的爆炸,整座大楼受损严重。现场发回的报道显示,居民楼两边入口处的大门已被炸毁,大楼有一半已经坍塌,变成废墟。发言人克罗斯尔还表示,一些被埋居民的亲属曾在爆炸发生后收到过亲人打来的求救电话,不过之后电话就再也无法拨通。一名及时从楼中逃出的居民表示,他先是听到一声巨响,结果跑

出来后发现大楼已消失一半,现场浓烟四起,到处都是人们的尖叫声和孩子的哭声。

救援 总统总理一齐上阵

爆炸发生之后,乌克兰总统尤先科和总理季莫申科已经乘坐飞机赶往叶夫帕托里亚市指挥救援。俄罗斯总统梅德韦杰夫也表示愿意派救援部队前往乌克兰实施营救活动。爆炸现场,当地的消防人员和警察、军队连夜展开了救援行动。为便于营救行动的迅速展开,救援人员拆除了废墟中两堵未倒塌的墙壁。

乌克兰紧急情况部发言人表示,共有700多人、90台各种机械参与了救援行动。目前,共有54人被救出,其中4人因伤势严重被送往医院接受治疗。该发言人还称,仍有数十人被埋在废墟中。

原因 瓦斯泄漏引发爆炸?

对于爆炸事件的原因,乌克兰官方还没有公布正式的结果,但初步调查的情况显示,爆炸是瓦斯泄漏所致。

《中国日报》成汉平

希拉里要封 克林顿当特使

据英国媒体12月24日报道,美国候任国务卿希拉里可能任命自己的丈夫、前总统克林顿出任印巴问题特使。希拉里将在明年1月20日奥巴马上台后正式成为国务卿,她目前正在积极构建自己的外交班子。

希拉里正在思考美国将派往全球各热点地区担任斡旋工作的特使人选,并建议自己的丈夫、美国前总统克林顿出任负责印巴冲突的特使。美国前中东和巴尔干地区特使霍尔布鲁克将出任阿富汗或伊朗特使,美国前驻以色列大使安迪克也可能获得这一职位。

希拉里的这份特使名单还未最后成形,但她已经确定了两任克林顿时期的重要人物进入自己领导的国务院。克林顿政府的预算主管雅各布·卢将负责新一届国务院的财政事务,处理筹款和预算平衡问题。前副国家安全顾问斯坦伯格也将进入国务院担任要职。

据《中国日报》

布什圣诞“送礼” 下属喜获饭碗

据新华社电 美国总统乔治·W·布什卸任在即,不少政府要人正为再就业发愁。布什可谓体恤下属,圣诞前夕送上大礼——工作,解决了他们的后顾之忧。

美联社报道,白宫24日宣布布什为10个理事会和委员会挑选的24个兼职岗位人选,其中大多数是布什手下的得力干将。

譬如,国务卿康多莉扎·赖斯入选约翰·肯尼迪表演艺术中心理事会名单,任期6年。商务部长卡洛斯·古铁雷斯被提名为伍德罗·威尔逊国际学者中心理事会成员,任期6年。

前交通部副部长、2008年共和党全国代表大会主席玛丽亚·奇诺诺将就职贸易政策和谈判顾问委员会,任期4年。

第一夫人劳拉·布什的女管家安妮塔·麦克布赖德也获J·威廉·富布赖特外国学者奖学金董事会3年任期。

美驻韩使馆 收到“粉末信件”

据新华社电 美国驻韩国大使馆24日收到装有白色粉末的信件,韩国警方已将信件送往相关部门接受毒性检测。

韩国国家警察厅25日说,位于首尔市中心的美国使馆24日早晨收到一封寄自美国得克萨斯州的信件,工作人员随即即将信件送检。

韩国疾病控制预防中心说,大部分测试结果显示粉末无毒,检测详情将于稍后公布。这是继美国驻日本使馆之后,第二个收到“白粉”恐吓信件的美驻亚洲国家使馆。

新加坡关闭 “最高”摩天轮

据新华社电 新加坡警方25日命令关闭世界最大摩天轮。这个摩天轮23日发生电力故障,致使100多名游客受困大约6小时。

警方当天在声明中命令摩天轮停止运行,只有通过国际安全检测机构检验并加装安全设施后才能重新向公众开放。

新加坡摩天轮公司总经理史蒂文·姚说,这是摩天轮开放以来第4次发生故障,此前故障均在1小时内解决。

姚说,他们将向摩天轮制造商日本三菱公司咨询,以查找原因。

综合新华社《中国日报》报道

日首相 拒绝提前选举

日本首相麻生太郎24日说,出于优先解决经济问题考虑,他不会在明年春季国会表决通过2009财年年度政府预算案前解散众议院。

同一天,日本主要在野党在国会提出解散众议院的决议案,遭占据众议院多数席位的执政党否决。

不解散议会

日本首相麻生太郎在政府通过2009年度预算案后举行新闻发布会,针对是否解散众议院、提前选举的提问,麻生明确表示,将优先考虑眼下的经济形势,不会在明年春季国会表决通过政府预算案前解散众议院。

他说,如果民主党等在野党在国会审议中反对预算案,执政党将不惜在众议院强行表决通过。

党内有异议

同一天,最大在野党民主党在众议院提出解散议会、提前选举的议案,但遭占据多数席位的自民党-公明党执政联盟否决。

不过,令自民党不安的是,自民党众议员、前行政改革担当大臣渡边喜美对解散案投下赞成票,这种公然“造反”在强调行动一致的自民党内颇为罕见。

自民党领导层当天即决定对渡边处以“告诫”处分,但这一插曲令本已受困于麻生政权支持率低迷的自民党内危机感加重。

自民党选举对策委员长古贺诚告诉《每日新闻》记者,渡边这一动作相当于赞成内阁不信任案,性质“非常严重”。

日本前首相森喜朗等党内实权人物连夜举行会谈,以确保自民党年轻议员不受这一“造反”行为影响,扼杀党内离心苗头。

冯武勇(新华社供本报特稿)

政变者下最后通牒 几总理就范

几内亚政变军人穆萨·达迪斯·卡马拉上尉25日要求总理等政府和军队领导人走出“藏身之处”,向政变军队投降。

卡马拉当日通过国家广播电台喊话,要求总理艾哈迈德·蒂迪亚内·苏瓦雷、其他政府和军队领导人,在24小时内前往阿尔法·亚雅·迪亚洛军营。

“如果明天他们还不自己出来,我们将组织全国搜查,”卡马拉说。

几个小时,苏瓦雷出现在了首都科纳克里郊区的政变军人营地。据几内亚当地一家电台报道,和苏瓦雷一同抵达的还有30多人,其中包括一些政府部长。苏瓦雷向政变军人首领穆萨·卡马拉表示,愿意服从他的调遣,随后卡马拉同意苏瓦雷一行离开。

推迟实施宵禁

政变军人成立的“国家民主与发展委员会”24日晚通过几内亚广播电台发表公报,

宣布推迟原定当天起在全国范围内实施的宵禁。

公报说,为方便民众过圣诞节,宵禁推迟至本月26日起开始实行。该委员会24日下午曾决定从当天20时至次日6时在全国范围内实施宵禁,以“确保社会稳定”。

牵动邻国神经

法新社说,出于担心政变效应扩散以及乱局可能带来的难民潮,与几内亚相邻的多个西非国家24日已提升警戒水平。

塞拉利昂24日已采取措施应付可能出现的几内亚难民潮,包括塞、几边境陆地和空域的24小时监视和海上巡逻。

科特迪瓦消息人士告诉法新社记者,总统洛朗·巴博正“紧密跟踪”几内亚局势;驻扎在科东部地区的联合国维和部队宣布正提升警戒,以确保“几内亚发生的事情不会蔓延过边境”。

利比里亚司法部长菲利

索马里总统要辞职

索马里总统发言人24日说,总统阿卜杜拉希·优素福决定辞职。

优素福任命的新总理穆罕默德·马哈茂德·古莱德当天稍早宣布辞职,打破双总理同台的政治局。

非洲联盟(非盟)希望优素福和古莱德的辞职能结束索马里政坛内斗,从而让优素福解职的总理努尔·哈桑·侯赛因推动索马里和平进程,进而消除当地海盗猖獗的根源。

新总理让位

索马里总统优素福本月14日以工作不称职和贪污腐败为由,宣布解除总理侯赛因

的职务。

优素福于16日任命议员古莱德为新总理。这一任命既未得到过渡议会批准,又招致美国及多个邻国谴责。两派僵持不下,以至于公众搞不清到底哪位总理负责政府。

古莱德就此说:“通过观察国家形势,我决定辞去索马里总理职务。我已经向总统递交辞呈……我为索马里两派领导人继续对话铺路。我不想成为一块挡路石。”

怒总统求去

古莱德宣布辞职不久,优素福的发言人侯赛因·穆罕默德·马哈茂德告诉路透社记者:“总统已经写好辞呈,预计



24日,几内亚首都科纳克里,政变军人在大街上 新华社/法新

普·班克斯虽然有意淡化政府对局势的担忧,但仍承认已采取相应警戒措施。

美国酝酿制裁

美国国务院发言人罗伯特·伍德24日警告,如果几内亚政变领导人拒绝恢复民选政府管理制度,美国可能中止对几内亚的援助。

27日正式宣布辞职。”

一名不愿公开姓名的总统助手告诉美联社记者,优素福要求议会27日召开特别会议,届时可能宣布辞职。

眼下优素福承受内外双重压力:过渡议会以优素福阻碍和平进程为由,17日启动弹劾总统议程,索马里十余年动荡局面再添变数;非盟政府间发展组织外长会议则于21日同意对优素福及其他阻碍索马里和谈者实施制裁。

和平现曙光?

非盟委员会派驻索马里特别代表布瓦基拉说:“优素福辞职总体来说是件好事。它会向所有索马里派别提供一

个形成新领导层的机会。它会推动和平进程重新展开。”

一名在当地工作的外交官告诉路透社记者,优素福辞职能为一届新政府铺平道路。

过渡议会17日投票通过侯赛因与主要反对派组织“索马里再次解放联盟”签署的权力分享协议。按照这一协议,过渡议会会议席数增加一倍,新增席位分配给反对派人士和民间代表。过渡议会扩大后定于明年初选举产生新总统,并根据权力分享原则组建新一届过渡政府。

如果协议得以落实,索马里有望重现和平。

综合新华社《中国日报》报道